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Újvidék, Ret6fl-utca 47. szám., 
ahová alap szellemi s anyagi részét 

illető közlemények intézendők. 
Ilyen közleményeket és megkeresi, 
seket lapunk nyomdája is elfogad.

iZ ORSZÁGOS FflGGETLERSÉGlÉS 48rAS PART DÉLVIDÉKI ÉS AZ ALFÖLDI FteMMRI PÁRT OJTIDÍKI HIVATALOS LAPJA
Lapvezéri Teleki Arvéd gróf.

I
A „Határőr“ legutóbbi számában ol­

vastam azt a bizonyára mindenfelé derült­
séget keltett incidenst, amelyet a főszol­
gabíróból lett főispán tehetetlen basás- 
kodási hajlamából kifolyólag a legutóbbi 
közgyűlésen egyik ellenzéki bizottsági 
taggal szemben rendezett.

Hogy olvasóink megértsék az esetet, 
vrssza kell nyúlni egyik közelmúltban 
tartott városi közgyűlésre, amelyen az 
elnökfőispán, aki bizonyosan megszokta 
volt, hogy apatini főbíró korában min­
denféle címzésekkel udvaroljanak neki, 
nagy dühbe gurult, mert a törvényhatósági 
bizottságnak ugyancsak egyik ellenzéki 
tagját alaposan „kileckéztette“, mert az 
felszólalása elején demokratikus gondolko­
zásához híven nem használta az émelygős, 
de úgy látszik kedves megszólítást „Mól- 
tóságos Főispán Ur! Tekintetes törvény- 
hatósági bizottság" .... hanem azt mer­
te csak mondani, hogy „mélyen tisztelt 
közgyűlés". . .

Hallatlan vakmerőségéért elnöki meg­
rovás! kalandban volt része. A törvény- 
hatósági bizottsági tagok összenéztek 
előbb csudái kozva, majd mosolyogva. A 
karzaton az emberek is egymásra néztek, 
majd ők is mosolyogtak. És igy tett min­
denki, aki erről a sikerült tréfáról ér­
tesült. „

Azt hittük, hogy a főispán ur 0 Mél­
tósága (az isten szerelméért csak el ne 
felejtsük valahogy egyszer is a megszó­
lítást) amikor a jól végzett „nemzeti 
munkája“ után hazamegy és hiúsága 
szülte baklövésére visszagondol, mérgesen 
fog egyet a lábával dobbantani és a félti 
megharagszik a főispánra, mert a főispán 
ilyesmire ragadtatta el magát a férfi 
rovására. Mert férfinak hiúnak nem illik 
lenni.

De az egyszemólyben férfi és főispán 
megbékült, mert a legutóbbi közgyűlésen 
újra rendezett egy újabb „tréfát“, amire 
az emberek már nem mosolyogtak, csak 
nßvßttßk.

Távol áll tőlünk az a szándék, hogy 
Ő Méltósága (már megszokjuk a címzést) 
ellen ebből tőkét kovácsolva „kirohan­
junk". De viszont nem tűrhetjük, hogy 
az autonómiánk rovására 0 Méltósága 
(valahogy csak megszokjuk) ilyen tréfás 
ötletekkel a törvényhatósági bizottság 
közgyűlésének komolyságát veszélyeztesse.

Legutóbb ugyanis „megleckóztette az 
egyik ellenzéki (miért ép azokat?) bizott­
sági tagot, mert az — nem is szólva auó ,

hogy az abba a bűnbe esett, hogy nem 
használta felszólalása idején a Méltóságos 
főispán ur megszólítást, — elkövette azt 
az alig repeválható „tiszteletlenséget", 
ahogy a főispán ur Ő Méltósága jó hu­
morral nevezte, — és a közgyűlést csak 
agy félvállról, mélyen tisztelt közgyűlésnek 
nevezte le.

„A praxis megkívánja, hogy „tekin­
tetes törvényhatósági bizottság“ és ne 
a mélyen tisztelt közgyűlés" megszólítást 
használják, mely utóbbi megszólítás tisz­
teletlenség és ezért figyelmeztetem a bizott­
sági tag urat, hogy ezentúl „tekintetes 
I örvény hatósági bizottság“ megszólítást 
használjon“, — igy szólt és nem máskép.

ügy tudjuk, a megrexumolt bizottsági 
tag megfelelt a cimkórságban nagybete­
gen szenvedő főispáni leckóztetésnek és 
továbbra is. — igen helyesen, — „mé­
lyen tisztelt közgyűlés“ megszólítást 
használt!

De nem is ez érdekel bennünket, ha­
nem az a sérelem, a mely az egész bizott­
ságot érte az elnök jogtalan, nevetséges 
és indokolatlan leckóztetóse által,

„A praxis azt kívánja meg“ .... 
Miféle praxis? Hol? Apatinban-e? Vagy 
hol máshol ?

Újvidéken nem. Újvidéken más a 
praxis. Nem vagyok tagja a törvényha­
tósági bizottságnak, de huszonöt óv óta 
más a praxis. Mindenki úgy adta meg a 
közgyűlésnek a tiszteletet, hogy azáltal 
a testületen soha csorba eleddig nem

A nagy sérelmet 0 Méltósága (ugye 
már jól megy) fedezte fel. A nagy nem­
zeti munka közepett.

A dolog sokkal komolyabb, semmint 
ahogy megérdemelne. A főispán a törvény 
által biztosított jogánál fogva elnöke a 
törvényhatósági bizottságnak és arra őr­
ködik az államhatalom képviseletében, 
hogy a törvények és a szabályrendeletek 
szigorúan megtartassanak. Erre tett esküt.

De nincs joga kötekedni. Címeken 
lovagolni, legkevésbbó akkor, amikor nincs 
is igaza . ., . •

„Mélyen tisztelt közgyűlés“ .... a 
közgyűlésnek megadható legnagyobb tisz­
teletet jelentő megszólítás. Több, mint a 
cimkóros, rideg „Uk™tetes törvényható­
sági bizottság“. . 1im

Nem-e több a „mélyen tisztelt , mint 
a „tekintetes". „Tekintetes“ lehet min­
denki, mig „mélyen tisztelt" — az nem 
mindenki. Lehet valakinek fene nagy 
cime — de azért nem „mélyen tisztelt . 
Ez a „mélyen tisztelt“ az igazi, meggyő­

ződésből eredő tisztelet kifejezője, míg a 
megillető cim az dukálhat valakinek, 
vagy valaminek (p. o. testületnek), de 
nem következik abból még az, hogy azért 
azt „mélyen tiszteljék“ is.

Azt kell hinnünk, hogy 0 Méltósága 
(bravó, már jól megy) máshova nézett és 
máshova akart vágni. Tán bosszantotta 
a „Méltóságos főispán Ur“ megszólítás 
elmaradása? És ezért védte a „mélyen 
tisztelt“ megszólítással lekicsinylett közr 
gyűlés ellen elkövetett „tiszteletlenség -et?

Nem kellene igazam mellett érveket 
felhozni. És ha mégis megteszem, csak 
igazam fényes bizonyítására teszem.

Miért tettek le a régi, elavult és cim- 
kórságos időben divatban 'volt „tekin­
tetes karok és rendek“ megszólításról és 
mondják röviden a kép viselőháznak „ Tisz­
telt Ház*. Miért nem is „Mélyen tisztelt 
Ház“? Csak úgy foghegyről „Tisztelt 
Ház“.

Miért nem igy?: „Nagyméltóságu 
Elnök Úr! Kegyelmes Urak! Nagyságos 
kép viselőház“.

Miért csak igy: „Tisztelt Ház" ?
Miért nem irta elő a trónbeszéd felol­

vasásánál a bájos Nepalek főszertartás* 
mester, hogy Ő Felsége, amikor az állam- 
hatalmat képviselő másik faktornak. az 
országgyűlésnek a királyi trónbeszédet 
olvasta fel, ekkóp szólítsa meg: „Nagy- 
méltóságú és nagyságos urak“, miért 
szólt csak emigyen „Tisztelt Urak“.

Miért nem szólítják Franciaországban, 
a kultúra és haladásnak szép hazájában 
a köztársasági elnököt másképen, mint 
„Elnök Ur“. Pedig ő államfő.

Miért mondják a szerbek királyuknak 
csak „Király Ur“?. Mert közvetlenebb, 
bensőségesebb, igazibb.

De még egyet! A szerb főgimnázium 
100 éves jubileumi ünnepélyén történt. 
Ott volt Bogdánovits Lucián szerb metro- 
polita —- pátriárka Ő Szentsége, a király 
valóságos belső titkos tanácsosa, a ma­
gyar főrendiház tagja, stb. is. Bemutattak 
Ő Szentségének egy belgrádi egyetemi 
tanárt. Azt hiszem, tanár volt.

És ez az egyetemi tanár azt mondta 
Ö Szentségének, a valóságos belső titkos 
tanácsosnak, hogy 

„Pátriárka Ur“.
Bizonyára végtelen tisztelettel visel­

tetett ő is ö Szentsége iránt.
És mégis csak azt mondta, hogy 

„Pátriárka Ur“.
És a valóságos belső titkos tanácsos 

Ő Szentsége nem rázta meg a csengőt
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és nem utasította rendre a „tiszteletlen 
egyetemi tanárt.

Vagy tán az egész közgyűlési ti ófa 
azért történt volna, hogy a figyelem 
eltöröltessék arról, hogy a közgyűlésén 
csak úgy szórták a pénzt . . . . azért 
kellett tán másról beszólni? Mert a 
„nemzeti munka“ már eddig is sok 
pénzt emésztett fel, amelyet a „tekintetes 
törvényhatósági bizottság“ nagy többség­
gel megszavazott.

Egy valaki, aki kívülről 
nézi a dolgokat.

Bállá Árpád lemondása és 
kilépése. Bulla Árpád, az újvidéki 
függetlenségi és 48-as partnak Nemes 
Sándor dívnak, a párt megalapítójának 
halála óta, érdemes volt elnöke, a párt 
elnökségéhez intézett levelében bejelenti, 
hogy törvény ható sági bizottsági tagságáról 
lemondott és a párt kötelékéből kilépett. 
Elhatározását indokoló leveléből elegendő­
nek tartjuk az utolsó passzust leközölni, 
hogy „ Torkig vagyok a közéleti szerep­
léssel, mely nekem csak keserűséget okozott'1. 
Levelében határozottan kijelenti, a mi 
iránt egy pillanatig sem lehetett kétség, 
hogy „függetlenségi voltam, vagyok és 
maradok mindhalálig*. — Amikor pár­
tunk tagjainak Bállá Árpád visszavonu­
lását bejelentjük, amely sajnos vissza­
vonhatlak nem mulaszthatjuk el, hogy 
elhatározó lépésével néhány szóban fog­
lalkozzunk. Balta Árpádnak a független­
ségi párt megerősülésében oly hervadhat- 
lan érdemei vannak, hogy a párt az ő 
erőskezű elnöki működésére csak a leg­
nagyobb hálával, szeretettel és elisme­
réssel gondolhat vissza- Bállá Árpáa 
neve a függetlenségi eszmével összeforrott. 
Egyiket a másik nélkül el nem képzel­
hetjük. Előharcosa volt annak az eszmé­
nek, amelynek diadaláért küzdöttünk a 
múltban, küzdünk a jelenben és harcolni 
fogunk mindhalálig. — Bár mindent el­
követtünk, hogy elhatározását megmá­
sítsuk, ez azonban nem sikerült nekünk, 
de azért nem adjuk fel a reményt, hogy 
Bulla Árpádot, amikor az ő erős meg­
győződésére, tántorithatlan elvhűségére 
újból szükség lesz, ott fogjuk látni a 
csatatűzben, a harcvonal élén, miként a 
múltban, amikor Eszméinkért harcba száll­
tunk. — Hogy torkig van a közéleti 
szerepléssel és undorral fordul el a poli­
tikától, azt is megértjük, mert a mai ál­
lapotok minden igaz függetlenségi ember­
ben csak keserűséget kelthetnek. Nem az 
elvesztett „hatalom“ miatt, amely után a 
munkapárt oly éhesen áhítozott, hanem 
amiatt, mert egy időre le kell mondanunk 
arról, hogy Magyarország függetlenségé­
nek és boldogulásának kiépítésén dolgoz­
hassunk. A mai rendszert jól jellemezték, 
amikor tatárjárásnak mondották. Még 
ennél is rosszabb. Nemzeti veszedem. — 

Bállá Árpád, meghajtjuk a távozó 
katona előtt az elismerés zászlaját, meg­
hajtjuk a szűztiszta függetlenségi szent 
lobogót és várunk közénk, a zászlónk 
alá vissza, — hol szeretettel és tárt ka­
rokkal fogadunk. Ne csüggedj: „lesz még
ünnep a világon“............ A magyarok
istene áldjon meg !

HÍREK.
A III. évnegyed alkalmával arra 

kérjük t. olvasóinkat, hogy a múltról 
esetleg fenálló hátralékot mielőbb be­
küldeni s az előfizetést megújítani 
szíveskedjenek.

„A boszniai lekvár' . . . Történt az 
Úrnak 1909. évében. Tehát egy évvel ezelőtt. 
Kövezni akart a város. És fel lön adva a 
probléma: aszfalttal, keramittal vagy kocka­
kővel- És araikor a közgyűlésen ez a kis ügy 
szóba került, egymásután álltak fel a legények, 
a gascogni legények és lerántották a szegény 
magyar aszfaltról a keresztvizet is. „Egyik 
tréfás tagja a közgyűlésnek“, — ahogy Kubi- 
nyi Károly jól nevezte, — és akinek nevét 
diskréció alatt megsúgjuk : Gál A. Ödön dr.— 
„boszniai lekvárénak keresztelte el a magyar 
aszfaltot és alig volt a közgyűlésen, — nézzék 
meg a jegyzőkönyvet, — egy bizottsági tag is, 
aki nemcsak hogy védte, de ne szidta volna 
a „boszniai lekvárt!“ — A földgolyó fordult. 
Elmúlt egy hosszú esztendő. Egy hetvened 
emberöltő. És a „boszniai lekvár* udvarképes 
lett. Szalon- és udvarképes. Ezentúl a szalonok 
parkettjei helyett is „boszniai lekvár“ jön di­
vatba. Mert most prima primissa. A javjából. 
Sőt Gál A. Ödön se lekvározta le a magyar 
aszfaltot. Neki is jó lett a lekvár. Olyan jó 
lett ez a magyar aszfalt? És olyan rossz a 
világvárosok kedvenc kövezete: a corqprimée 
aszfalt ? Persze „csúszik.“ Botrány, hogy csúszik 
rajta a ló,*— ha nedves az aszfalt. És a „cou/én“ 
— (értsd magyar „boszniai lekvárt“) — nem 
csúszik? Persze, persze jutalmazni csak kell 
a választáson érdemeket szerzett aszfalt gyári 
képviselőket. — De a viccek koronáját egy 
szerb bizottsági tag tette fel, kivágva a nagy 
adutot, a magyar ipart pártolni kell. Ezzel a 
szerb bizottsági tag segítette ki az érvekben 
szűkölködő és nemzeti robotot végző többsé­
get. Szóval lekvárt kenünk a járdákra. Ez is 
valami.

A városi ártézi fürdőben a közönség 
igényeinek minél megfelelőbb kielégítését célzó 
folytonos újítások, újabb meg újabb felszere­
lések és berendezések között nem utolsó he­
lyet foglal az újonnan épült s több száz ember 
befogadására alkalmas kioszk,.melynek kato­
nai hangversenynyel kapcsolatos megnyitása 
f. julius hó 2-án szombat délután 4 órakor 
lesz. Ez a kioszk a mindinkább fejlődő szép 
park közepén, kellemes tartózkodási helye 
lesz a közönségnek, mely azonfelül Bernhardt 
Vilmos vendéglős részéről úgy minőség mint 
ár tekintetében a legkielégitőbb kiszolgálás­
ban részesül.

Csak titokban . . . nem a népdalt értjük, 
mely úgy kezdődik: „csak titokban akartalak 
szeretni“ - . . hanem azt a deputációt, amely 
csak titokban jelent meg a kereskedelmi mi­
niszternél. Nem tudjuk, hányán voltak. De egyik 
kezünk ujjain elolvashatjuk őket, akik az ál­
landó dunai hid ügyében fenntjártak deputá- 
eiózni. Elhatározták, hogy a város e régi vágya 
érdekében deputáció megyen a hatalmas mi­
niszterhez. De hogy mikor, ezt hétpecsétes 
titok alatt tartották. Még a bizottsági tagok se 
tudták. És a hatalmas miniszter úr nem kér­
dezte-e : „ez a pár úr az egész?“ Vagy a 
jelenvoltak súlya egalizálta a deputáció csekély 
számát? A testsúlya? . . .

A sorozás. A honvédelmi miniszter kör­
rendeletét intézett a törvényhatóságokhoz, 
amelyben julius 15-re, illetőleg ha ez nem 
volna lehetséges, 25-re tűzi ki a sorozások 
megkezdését.

Brutális átkozódás: „Legyél te tisztelet­
beli főkapitány és a Geldborger Móric dicsér­
jen téged agyba-főbe bele !*

Az Iskolai év vége. A vizsgálatok az 
összes elemi és középiskolákban még a múlt 
héten befejeztettek. Egyik-másik iskolában 
már korábban, de a legtöbb iskolában ma, 
Péter és Pál ünnepén tartatik az évzáró Te 
Deum, mit az iskolai bizonyítványok és jutal­
mak kiosztása követ. Most már 2 hóra bezá­
rulnak a Múzsák hajlékai s a tanulók elszé- 
lednek, szülőik, hozzátartozóik körébe s bármi 
eredménynyel végződött a tanév, tanuló és 
tanár, tanító 10 havi szellemi munka után 
üdülni, pihenni tér.

Leánykereskedés. A titeli csendőrség 
Ti télén elfogta Pencz Anna újvidéki lakosnőt, 
ki hosszabb idő óta Újvidéken 15—20 éves 
fiatal leányokat elcsábítván, különböző nyil­
vános házakban 30—50 koronáért eladott. 
Nevezett, kerítés bűntettével vádolva, átadatott 
az újvidéki kir. ügyészségnek.

Halálozás. Kohn Fülöp kereskedő alsó­
ausztriai Puvkersdorfban, ahol régi beteg­
ségére enyhet keresett, életének 65. évében 
meghalt. Újvidékre szállították s itt temették 
el e hó 28-án.

Lóháton 250 kilom. Érdekes és bravúros 
lovaglást tett Dr. Cziráky Gábor topolyai 
ügyvéd, ismert hires sportsmann. Milics János 
zsablyai és Berestyánszky Miklós topolyai 
szolgabirák társaságában ugyanis a napokban 
Bácstopolyáról Pécsre lovagolt s e 250 km. 
utat Harkányon és Czinderybojadon való 
rövid pihenés után, 28 óra alatt tették meg.

Csatornabövitésl munkák Tltelen. A 
titeli Tisza-Duna töltésfentartási és belviz- 
szabályozó társulat körülbelül 200.000 ms 
csatornabővitési munkára hirdet versenytár­
gyalást. E munkák a csurogj, mozsori, titeli 
és kaboli öltözetekben lesznek végzendők.

Ingyenes magyar fürdő kalauz. Fürdők 
és nyaralóhelyek címén az összes magyar für­
dőkről évente ismertető kalauzt szerkeszt dr. 
fodor Oszkár, a magyar fürdők egyik legala­
posabb ismerője, hogy a hazai fürdők fellen­
dítésének fontos ügyét előmozdítsa azáltal, 
hogy e kiadványt egész éven át ingyen hasz­
nálhassa, aki a magyar fürdők iránt érdeklődik. 
Az idei NIV. évfolyam gondosan összeállított 
kötete tartalmazza az összes hasznos tudni­
valókat a magyar fürdők szépségéről és gyógy­
hatásúról. — A fürdők és nyaralóhelyek kia­
dóhivatala Budapesten, Dohány-utca 39. 20 
fillér portódij ellenében bárkinek ingyen küldi 
meg a kötetet, mely ma is egyedüli és legjobb 
ingyenes ismertetője az összes hazai fürdőknek.

Tűzoltó-tanfolyam Zomborban. A var­
megyei tűzrendészet fejlesztése céljából, de 
főleg azért is, hogy a képzett tűzoltókat nél­
külöző községekben legyen, aki a szerek ke­
zeléséhez értsen, azokat jó karban tartsa s a 
tűzoltásnak legalább elemi ismereteit megsze­
rezze, a B. Bodrog vármegyei tűzoltó szövet.-, 
ség még a múlt évben — Zanbauer Ágoston 
vm. tüzfelügyelő indítványára — tűzoltó tan­
folyamok tartását határozta el. Ezek elseje e 
hó 12—15-ig tartatott meg Zomborban s a 
f. hó 26-án Vojuits István szöv. elnök elnöklete 
alatt lefolytatott elméleti és gyakorlati záró­
vizsga minden tekintetben szép eredményről 
tanúskodott. 18 községből 1—1 különböző 

* állású és foglalkozású ember jelentkezett, 
akik úgy elméletben mint gyakorlatban bemu­
tatott ismereteikkel általános elismerést arattak. 
E tanfolyam vezetői: Gardalits Lajos, Milassin 
Andor és Szigethy István rövid idő alatt ige»
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8Zép sikert értek el tanítványaikkal, akik a 
tanfolyam látogatásáról oklevelet is kaptak. 
Az elért siker e tanfolyamok állandósítását 
biztosítja.

Katonák nyári szabadságolása. A hon­
védelmi miniszter körrendeletét bocsátott ki 
a katonáknak nyári (aratási) szabadságolta- 
tása tárgyában, amely szerint a közös hadse­
reg tényleges állományú legénysége, a meny­
nyiben a katonai szolgálat, a kiképzés és a 
véderő érdekei megengedik, a csapatok pa­
rancsnokságai a gabona Maratására, a fa- 
karrqány lekaszálására és behordására, a 
szőlőművelés munkálatainak, — a szüret és 
kukoricatörés, — valamint a selyemherqyó- 
tenyésztés különleges rrjunkálatainak idejére 
hárorrj hétre szabadságolni fogják. Jtz álta­
lános három heti aratási szabadságot csak 
a gyalogságnál és vadászcsapatoknál, a ne­
héz tarackosztá/yokyál, valamint a hegyi és 
vártüzérségnél szolgáló legénység kaphatja 
meg. A szabadságolt katonák, kik a munkás­
igazolvány birtokában vannak és ötös csoport­
ban utaznak, a féláron való utazás kedvez­
ményét is élvezhetik.

Nagy jótékony hagyomány. Besztercebá­
nyán óriási nagy részvét mellett temették el 
e héten Repesik János 48-as tüzérhadnagyot, 
ny. tanfelügyelőt, aki nevét és hazafias magyar 
érzületét ércnél maradandóbban megörökítette. 
Ugyanis végrendeletében a Felvidéki Magyar 
Közművelődési egyesületnek 160.000 kor. ala­
pítványt hagyományozott, mely Nyitra,- Bars 
és Hontmegyék magyar-tót nyelvhatárok meg- 
magyorositására az általa készített terv szerint 
lesz kiosztandó.

Trachoma Bácsmegyében. Kissztapár és 
Doroszló községekben járványszerűen lépett 
fel a trachoma. Mindkét községben több százra 
megy a betegek száma.

Jogi vizsgákra való készülés megköny- 
nyitése. Dr. Dobó jogi szeminárium Kolozs­
várt azok érdekében, akik jogi vizsgáikat 
szeptember hónapban, avagy esetleg később 
akarják letenni, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt 
esak rövid ideig tartózkodhatnak, tankönyve­
ket helyettesitő s az összes szigorlati kérdé­
seket felölelő jegyzeteit már most kikölcsönzi, 
az illetőket szigorlatuk előtt pár napi rekapi­
tuláló kurzuson előkészíti s végül többszöri 
próbaszigorlaton az egész anyagból kikérdezi. 
Aki jogvégzett, azt három hónap) alatt dokto­
rátushoz juttatja az intézet, mely a kolozsvári 
összes jogi vizsgákra előkészít. Tanrendszerét 
és működését ismertető könyvét „Tájékoztató 
a jogi szemináriumról“ dijmentesen megküldi.

Szarvasmarha-dijazás. A Bács Bodrog 
vármegyei gazdasági egyesület e hó 26-án, 
vasárnap Hódságon, az ottani gazdakör és a 
községi elöljáróság erkölcsi támogatásával 
nyugati fajta szarvasmarha-dijazást rendezett.

Jól megy a villamos. A belga társaság 
tulajdonát képező szegedi villamos vasút a 
városnak most terjesztette be az utolsó 9 hó­
napról szóló üzleti eredményt. E szerint 9 
hónap alatt összesen 2 millió 900.000 ember 
használta a villamost s a bevétel ezen idő 
alatt 430.000 korona volt.

A magyar nemzet Szent Antal tem­
ploma érdekében indított mozgalom már is 
szép eredménynyel járt, amennyiben közel 
100.000 kor. folyt be. A folyamatban levő 
országos gyűjtésben különösen a szegényebb 
oépósztály mutatta meg áldozatkészségét s 
mondhatni, hogy a magyar nép filléreiből fel­
építendő templom valóban a magyar nemzet 
Szent Antal temploma lesz.

Határőr

Általános
igazság, hogy az emberek

egyenlő
véleményre jutnak, ha

közvetlen
tapasztalataik egyenlők. Szerte az 
egész országban

községenként!
tapasztalatok bizonyítják immár, 
hogy százával és ezrével keresik 
fel az újvidéki ártézj gyógy­
fürdőt, melynek vize nem

titkos,
hanem valódi és mégis csodás ha­
tású és könnyűvé teszi a

választást
hogy pénzünket külföldre vigyiik-e, 
vagy

követeljük
a szenvedő betegtől, e hazájában, 
Újvidéken, keressen betegségére 
enyhületet.

E fürdő jótékony hatása min­
denkire, tehát a

nőkre is kiterjed

3

Budapesti Hírlap. Főszerkesztő és lap-, 
tulajdonos: Rákosi Jenő. Az ország legelter­
jedtebb és legtekintélyesebb politikai 
napilapja. Megjelenik naponta (hétfő kivé­
telével) kora reggel. Előfizetési ára: egy évre 
28 kor., 1 hónapra 2.40 k. Egyes példány ára 10 
fill. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, 
VIII., József-körut 5. sz. Minden ember tudja 
ebben az országban, hogy a Budapesti Hírlap 
úgy politikai magatartásban, mint társadalmi, 
művész, irodalmi és gazdasági törekvésében a 
nemzeti irányt követi és csak egy célt 
ismer és ez az, hogy erős hittel és lankadatlan 
buzgalommal szolgálja a magyar nemzeti ér­
deket. Ezért terjedt el a Budapesti Hírlap oly 
nagy mértékben a magyar komoly hazafias 
körökben és ezért mindenki, aki lelkében és 
törekvésében ugyanama vágyakat érzi, mint a 
Budapesti Hírlap emberei: a Budapesti Hír­
lapból merit tudást és lelkesedést és aki csak 
teheti, a Budapesti Hírlapot járatja házához. 
A Budapesti Hírlapot haszonnal forgatja ke­
zében a családfő, az asszony és az ifjúság 
egyaránt. Közleményeit mindig a jó Ízlés és 
a becsületes hazafiség diktálja, értesülései 
mindig kimeritőek és szavahihetők, tartalma 
válogatott és terjedelmes. Minden magyar em­
bernek a figyelmébe ajánljuk a Budapesti 
Hirlap-ot.

Országos baromfi, bor és helyi jellegű 
tengeri kiállítás. A Temesvármegyet Gazda­
sági Egyesület a legutóbbi igazgató választ­
mányi ülésen elhatározta, hogy az idén október 
15, 16, 17 és 18-án az elmúlt évekhez, hason­
lóan Temesváron a polgári lövölde kerthelyi­
ségeiben egy országos baromfi, bor, házinyul, 
galamb és helyi jellegű — bánáti — tengeri 
kiállítást rendez. Nevezett egyesület a kiállítás 
előmunkálatait már is megkezdte és ezen ki­
állításnak tervezetét f. évi augusztus hó elején 
fogja az egyes érdeklődők között szétküldeni.

Az Utazási idényre való tekintettel a Szt- 
Lukácsfürdő kutvállalat ez utón felkéri a t. kö­
zönséget, hogy utazásain mindenütt, szállodák­
ban és vendéglőkben KRISTÁLY ásványvizet 
rendeljen. Az angol utas az egész világon min­
den nagyobb vendéglőben megkapja az »Apol­
linaris »t, súlyt helyezvén arra, hogy ugyanazt 
az asztali vizet, melyet otthon megszokott, 
utazásain is élvezhesse, miáltal jobban védi 
egészségét utazás alkalmával olyan bajok ellen, 
melyeket a külföldön mindenféle étel és megbíz­
hatatlan asztali viz élvezete szokott okozni. A 
„KRISTÁLY,, ásváyviznek főbb külföldi raktá­
rai : Wieq: VI, Damböckgasse 8., Veqezia: 
Hotel Royal Danieli, jYtitano ; 14, Via Boccac­
cio, Krakow: Gertrudeplatz 6, Gertin: Hotel 
Adlon, Hamburg: Hans Zingg, Kaiser Wil­
helmhaus, Stockholm: Slojdgatan 1., Jrtatta: 
La Valetta, Strada Zaccaria, tfustschuk ■ S. 
Gadol & Co., (Sairo: Franz Flasch, Bierhalle 
Teutonia, Jaffa (Palestina): Wilhelm Gross., 
Saqghai: Wicke, Klose & Co., Hongkong- 
Siemssen & Co., Ttueqos j7ires: Alsina 466, 
Jquique (Chile): C. T. Möller, J/ew-J/ork: 
Kristály Importation Co. Gaiety Bldg. 1547 
Broadway.

Nem, édesem, menj egyedüli
Én meghűltöm egy kicsit és ha most még he- 

’#gyi útra is indulnék, holnapután bizonyosan 
boteg lennék. Ostobaság, a meghűlés ellen szedj 
azonnal néhány valódi Fay-féle szodeni ásvány- 
pasztillát ; holnap veszünk odalent a gyógy­
szertárban egy egész dobozzal, magunkká, 
visszük s meglátod, milyen jól esik a hegyi utl 
ha a szodeni pasztillákat előírás szerint hasz­
nálod. Egy doboz ára csak 1 kor. 24 fill.

tot

A
$
Főképviselőt Magyarország és Ausztria részére: W. 
Th. tiuntzert, cs. és k. udv. szállító, Wien, IV/1. Grosse 

Neugasso 17,
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Ezennel tudomására adom a n. é. közön­

ségnek, hogy f. é. Julius hó 2-án, 
a városi ártézi fürdőben

a péterváradi 96. sz. gyalogezred zene­
karának hangversenyével kapcsolatosan

a Kioszkot megnyitom.
A hangverseny délután 4 órakor szabad 

belépti mellett kezdődik és este 11 óráig tart.
Jó étel és ital — mint szerémi bor, kőbá­

nyai sör — mérsékelt áron kiszolgáltatok.
A n. é. közönség látogatását kérve,

maradok mély tisztelettel
1- 2 BERNHARDT VILMOS

vendéglős.
HP- JT fürdő kioszkban 
naponta zene játszik.

Eladó ház.
A Könyök utca 4. számú ház szabad kézből 

eladó. Feltételek megtudhatók Városi/ Mihály 
közs. jegyző urnái Tiszakálmánfalván.
2- 3

/met/'epp&zeMe
o f&tcufj cipó/

Járványok idején és minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint 
a jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta 
ivóvíz. Kiváló eszköz erre

a mohai

„ÁGNES“
FORRÁS

természeies szénsavdus ásványvíz,, mint 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó sava- 
nyúviz; dús szónsavtartalmánál fogva nem­
csak biztos óvszer fertőző elemek ellet], 
hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva 
kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor, 
légcső és húgyszervi betegségeknek-

Kedvelt borviz.
Főraktár Újvidéken: Dietzgen Imre fiai 
fűszerkeresk. cégnél. 2—20

321. szám 1910 végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
102, §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a budapesti IV. kér. kir. járásbíróságnak 
Sp. II. 451/5. számú végzése következtében 
dr. Endrőci Mihály ügyvéd által képviselt 
Stossius Károly javára 452 k. 07 f. s jár. 
erejéig 1910. évi március hó 8-án foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 1300 kor-ra becsült következő ingó­
ságok u. m.: férfi télikabátok, férfi ruhák 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1910. évi V. 316/2 számú végzése folytán 
452 k. 7 ft. őkekövetelés, ennek 1909 évi április 
hó 6-ik napjától járó 5% kamatai és eddig 
összesen 85 kor. 26 fill, biróilag már megálla­
pított költségek erejéig, Újvidéken Szűcs-u.
3 sz. a. leendő megtartására 1910. évi 
július hó 5-ik napjának déletőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1910. évi junius hó 17-én-
dforváth Gusztáv, kir. bir. végrehajtó.

10730. szám tkvi.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Papics Milán 
zsablyai lakos végrehajtatnak. — Csonkics 
Mladenné szül. Sztaics Kata zsablyai lakos 
végrehajtást szenvedett elleni 154 K tőke és 
járulékai iránt folytatott végrehajtási ügyében

az újvidéki kir. törvényszék és a titeli kir. 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóság terü­
letén a zsablyai 611. számú betétben 1. 1—2. 
sorsz. 259. 260 hrszám alatti 430/a öisz. háznak 
a beltelekben levő 186 D-öl tér. udvarnak 
és a 100 □-öl területű, a beltelekben levő 
kertnek özv. Csonkics Mladenné szül. Sztaics 
Katát illető */* részbeni jutaléka 852 korona, 
becsáron nyilvános árverés utján el fog adatni.

határnapul 1910. évi szeptember hó 5~ik 
napjának d. u. 3 órája Jsab/ya község 
házához kitüzetik oly hozzáadással, hogy az 
ingatlan ezen határnapon a becsáron alól ie 
el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, a melynek 
20%-át venni szándékozók készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított s az 1881. évi 3333. sz. 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadókképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX, t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni kötelesek.

A kir. kincstár, valamint az 1881. évi 
XXX. t.-c. 10. §-ának második bekezdése ér­
telmében adómentes záloglevelek kibocsátá­
sára jogosított és Budapesten székelő részvény- 
társaságok és szövetkezetek valamint az 1898. 
évi XXIII. t.-c. alapján alakult központi hitel- 
szövetkezet bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Köteles a vevő ha magasabb igérete- 
tett a becsárnál, az 1908. évi XL1. t.-c. 21. 
§-a értelmében a letett bánatpénzt ígéretének 
megfelelően 20 százalékra kiegészíteni, ellen­
kező esetben ígérete figyelmen kívül marad 
és az árverésben, mely haladéktalanul foly­
tatta tik részt nem vehet.

A vevő köteles az árverési vételárat két 
egyenlő részletben és pedig az elsőt 15 nap- 
alatt, a másodikat 45 nap alatt az árverés 
jogerejétől számítva és pedig mindig az ár­
verés alapjától számítandó 5 százalékos ka­
matokkal együtt a titeli kir. adóhivatal mint 
bírósági betétpénztárnál lefizetni.

Kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Titelen, 1910. évi május hó 29-én

2>r. Wagner Károly, kir. albiró.

Á húgyhajtó és húgysavoldó 
vizelt Királya, bér- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Kiválóvegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, cstízos bántal- 
maknál; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajalnakgyógyitására
Igazgatódig: Budapest, IV. FeretwzJózsef-rekpari 22. 

Kűtkeselflsdg: EPERJES

OjTMsii kanhalió minden fttszerkereskeiéslieB.
Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. 

Politikai főmunkatárs: dr. Medvetzky Imre. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt

VÉDJEGY
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E5 LEGJOBB
LIMONÁDÉ

Por alakban előállított limonádé.
Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, 
zsebben kényelmesen hordható alakban 80 filler.

Kirándulásokon, sport-tourákon, hadgyakorlaton kitűnő 
szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva kitűnő limonádét a «-
5—25 Föle rakat: Wagner Testvérek Újvidék.

Készíti: KERTÉSZ ERNŐ ppzmsz MIMIÉ pára Matt
Kaphatói Liebmann és Totovic, Rosenblüth Samu. Klein Oszkár, Potrovié és Popovié ui aknát

Nyomatott, Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


